+ Les conseils de I'expert +
Nicolas LHUISSIER

Champion du monde junior
Triple Champion de France par paires

L’adversaire dangereux

Prenez bien le temps d'anticiper le déroulement du coup avant de
jouer.
Déterminez I'adversaire dangereux et faites votre possible pour ne
pas lui rendre la main !
Exemple :

D73

V962 R1085

A4
Si vous jouez 3SA sur I'entame du 2 de #, passez un petit du mort ; le
10 pousse a I'As.
Ouest est ici I'adversaire dangereux car il risque de "traverser" la
Dame du mort.
Jouez avec votre réflexion et non pas avec vos réflexes...
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a74 Par : 600 NS

v AR54 .
2 8745 Entame : 6 de &

* ADS | Sud | Ouest| Nord | Est

« RV963 & D85
v V108 v D93 1SA - 2% -
+ V106 ¢ D5 2¢ - 3SA -
*73 » 98542 - -
Donneur & A102
EST v 762
Vulnérable ¢ AR92
NS & RV10

Ayant pris de I'As au troisiéme tour, vous allez bien entendu chercher la levée manquante a ¢
plutdt qu'a ¥, si possible sans donner la main a Ouest, I'adversaire dangereux. Est étant plus
court a & que I'entameur a plus de chance d'étre long dans les autres couleurs et vous pourriez
étre tenté de tirer en téte. Cependant, vous pouvez améliorer la situation en essayant de laisser
la levée a Est (I'adversaire non dangereux) si celui-ci possede la Dame seconde (ou troisieme).

Pour cela, jouez deux fois ¢ vers As-Roi. Dés qu'Est fournira la Dame, vous duquerez.
4 D10864 Par : 600 EO
¥ 7653
4 ¢ D4 Entame : 6 de &

- 1SA 3SA

& AV9 453
v AR2 v DV8 - — _
+ 9876 + AR105
& R32 & A654

Donneur & R72

OUEST v 1094

Vulnérable +V32
T & D1087

Nord entame du 6 de & en quatrieme meilleure.

Ouest capture le Roi de I'As car avec V-9, il peut espérer le 10 placé si Sud prend la main...

Mais ici il convient d'éviter de donner la main a Sud, I'adversaire dangereux !

Le déclarant joue ¢ pour I'As (si Nord fournit un petit). Il rentre en main par I'As de ¥ et rejoue
..

Nord fournit la Dame ; laissons-lui la main !

Neuf levées grace a ce baiser a la Reine.

A noter que si Ouest laisse passer deux fois a 4, il gagne en jouant As-Roi de ¢ et ¢.

Le theme de la semaine:
L’adversaire dangereux

Définition : I'adversaire dangereux est celui auquel il
ne faut surtout pas rendre la main !

Si vous risquez une contre-attaque (ou switch) dans
une couleur dangereuse, alors prenez
immeédiatement ! (donne 17)

Pour protéger un honneur, il est souvent bon de
laisser passer. Sur la donne 14, Est effectue un
coup de Bath.

Le déclarant peut aussi utiliser la technique de
manceuvre d'évite ; exemple du baiser a la Reine
sur la donne 4.

Principe : Si vous devez rendre la main, faites-le du
c6té non dangereux...

Si le déclarant posséde un arrét positionnel (donne
11), alors il prend et tente une impasse afin d'éviter
de rendre la main a l'adversaire dangereux !

Définition : on appelle arrét positionnel un arrét qui
n'opére que contre un des adversaires
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& V9 Par : 430 EO & AV1073 Par : 140 NS
18 + V753 Entame : 7 de v 6 + R104 Entame : As de #

& 865 & AR43
v AR3 v D6 -
* A42 + R1098 _
& 8754 & AR2
Donneur & D1072
EST v 1054
Vulnérable + D6
NS & V1096

On met la Dame de ¥ du mort.
Ensuite, on affranchit les ¢. On joue As-Roi de ¢ et ¢.

*D3 | Sud_|Ouest| Nord | Est *754 | Sud | Ouest | Nord | Est _

Le & D2 & R5
2SA - 3SA ¥ R10952 ¥ 8743 le - 1a =
- - + D87 ¢ 532 24 = - -
& 932 & ARV10
Donneur « 9864
EST v AD
Vulnérable + AV96
EO & D86

Est entame de I'As de #, rejoue ¥. Nord passe la Dame, Ouest prend du Roi et rejoue . Est
prend du Roi et rejoue .

Ce maniement permet de réaliser trois levées en cas de partage 3-3 ou avec un honneur sec ou Le déclarant fait la levée de la Dame de # avant de laisser filer le 9 de #. Est prend du Roi et
second chez n'importe quel défenseur. Nord prend du Valet de ¢ et rejoue ¥. ressort a ¥. Nord rejoue # et la Dame tombe. Mais ol est donc la Dame de ¢ ? En Ouest a coup
Vous réalisez dix levées sous la forme de deux plis a #, trois a ¥, trois a ¢ et deux a &. s{r car Est a déja montré 11H apres son passe d'entrée.
Une de mieux grace a ce joli compte de points !
a72 Par : 140 EO
¥ R62 .
22 hser SIS EE 4 R10742 Par : 650 EO
& V976 Sud Ouest Nord Est 1 O :%‘; Sriee ¢ Berie o o
« DV63 & AR1095 =
v 754 ve v - 2e 20 *R9 | Sud | Ouest| Nord | Est |
*42 + DV63 3v 3a = = « AD 495 lv
& AR83 & 1054 - v D109 ¥ ARV632 - 2% = 4w
764 ¢ A95 - - -
Donneur 4 84 .
EST v ADV1093 & 87543 & AD
Vulnérable +R105 Donneur & V863
EO & D2 EST v5
Apres avoir passé d'entrée, Est annonce sa belle couleur cinquieme. Méme vulnérable, Est doit Vulnérable ¢ ?X;gg
se manifester au nom du singleton ¥. Sud annonce 3¥ car il possede une sixiéme carte. T &
Ouest surenchérit a 34 mais n'impose pas la manche en face d'un partenaire qui n'a pas ouvert. Plut6t que de tenter votre chance en faisant I'impasse aux deux Rois noirs, affranchissez vos .
Sud joue deux tours de ¥. Est coupe, joue As de # et & vers la Dame. Donc prenez I'entame de I'As. Remontez au mort a I'atout; tentez I'impasse Tréfle qui marche ;

Il joue ¢ vers la Dame. Sud prend du Roi et rejoue ¥.

tirez I'As, remontez au mort deux fois a I'atout afin de couper deux .

Le déclarant coupe, remonte a I'As de # et rejoue 4. Nord plonge de I'As et ressort & #. Est se L'As de & vous permettra d'aller chercher le # affranchis.

trouve bloqué a neuf levées car la défense réalise 19+24+14%,

N.B. : si les % avaient été 5-1, vous auriez tenté l'impasse au Roi de 4.
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4 652 Par : 450 NS
v D875 0
11 « A1085 Entame : 7 de o
AR | Sud |Ouest| Nord | Est
« D1074 &« R98 lv - 2¢ -
v 942 YR 2w - 4w -
*73 + D984 - -
& D843 & V10975
Donneur & AV3
SUD v AV1063
Vulnérable ¢ RV2
P & 62

« RDV654 Par : 630 NS
15 :;OG3 Entame: 2 de v
& ADV | Sud [Ouest| Nord | Est
& A93 & 872 1e - 1a -
v D952 v 874 2% - 2e -
¢+ R93 ¢+ A1084 2SA - 3a -
% 1065 * 432 3SA - - -
Donneur 10
SuD v ARV
Vulnérable ¢ DV762
NS & R987

24 puis 4¥ : 13-15 HLD.

Ouest choisit une entame noire car il ne posséde aucune opposition a ¥ et a ¢.

Le fait de posséder le 10 de 4 incite a choisir # plutét que %.

Est fournit le Roi de # et Sud prend de I'As afin de conserver un arrét positionnel : le Valet de 4
second ! Il rejoint le mort par I'As de # et appelle la Dame de ¥.

Le déclarant joue trois tours d'atout, # pour le Roi et ¢ pour le Valet.

Méme si Ouest prenait la main, le Valet de # serait protégé.

Les 4 accrochent ; onze levées néanmoins !

Si Sud tente l'impasse ¢ dans l'autre sens, seulement dix levées...

4 R72 Par : 450 EO
14 :337’42 Entame : Roi de v
& V96 & AD1085 1a
v 7654 v AV2 - 2% - 24
+ AD10 +V3 ; Ao ] )
& AR3 & D54 _
Donneur 643
EST v RD108
Vulnérable 49865
> & 1086

24 : pour annoncer 2SA, il faut 15-17 H réguliers.

2% puis 44 : 13-15 HLD.

Sud entame du Roi de ¥, sa téte de séquence. L'hypothése de crainte est de trouver le Roi de ¢
en Nord. C'est pourquoi Est doit laisser passer !

L'entameur rejoue . Est appelle I'As du mort et présente le 9 de # en impasse forcante.

II continue par Valet de # et # pour le Roi et I'As.

Le déclarant laisse filer le Valet de ¢.

En main au Roi de ¢, Nord continue .

Est plonge de I'As et défausse le Valet de ¥ sur la Dame de +.

Onze levées grace a cet excellent minutage !

2¥ : quatriéme couleur forcing

34 : six cartes a 4 et un jeu de manche

3SA : misfit avec un bon arrét ¥

Sud prend du Valet de ¥ et joue le 10 de 4 laissé passer. On joue # pour la Dame et le Roi de
4. Quest prend de I'As et rejoue un petit ¢ pour demander un retour dans cette couleur. Sud
est donc limité a dix plis sur ce joli flanc. Ceux qui joueront 44 feront onze levées, le ¥ perdant
étant défaussé sur quatriéme # du mort.

& R2 Par : 430 NS
17 v é\\ﬁOS Entame : 6 de v
.
« AV32 | Sud |Ouest| Nord | Est |
« DV1087 « A93 1SA -
v R97 v D10863 3SA - - -
e 4 ¢ R32
» 10864 & 75
Donneur & 654
NORD v 54
Vulnérable + A9765
P & RD9

3SA : 9 H suffisent pour nommer la manche.

Est entame ¥, Ouest fournissant le Roi.

Il semble bien joué de laisser passer ; mais Ouest risque de rejouer & et vous chuterez (sauf si
Ouest posséde I'As de # et Est le Roi de ¢).

Donc le déclarant prend de I'As avant de tenter I'impasse de nécessité a ¢.

Dix levées grace a ce bon jeu !

Quand vous possédez une couleur encore plus "fragile" que celle entamée, ne laissez pas
passer...

NB : en match par 4, Nord jouerait As de ¢ et ¢, ce qui assure neuf levées évitant ainsi de
perdre le Roi sec derriére !
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37

& D2

v AD9

+ AD852
* 654

NORD
NS

40

& 94

v 64

+ D85

* ARDV62

OUEST
P

1093
v V432
+ R43
~AT3
2 RV654
v ¥R1076
= 4976
210
2 A87
v85
V10
& RDV982

& A853

v R75

+ R10763

&3
« RD762
v AD98
+ A2
» 84

+ V10

v V1032

* V94

» 10975

38

« R10965
v V9843
+R8

» 2

EST
EO

« D73

v AR65

+93

» A964

V82
v72

+ V10742
«DV10
& A4

v D10

+ AD65

» R8753

39

& V982
v VO65
¢ V85
* A7

Sub

« D1053

v D7

+ D1042

« R102
& A74
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¢ A76
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 R6

v R2

+ R93

« DV9654
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& RD943 aR72 « RDV654
v D106 v 93 v 1063
1 3 + D8 1 4 ¢ R742 1 5 +5
& A106 & V972 & ADV
« A1086 2752 2 V96 2 AD1085 2 A93 2872
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v R1074 L%, vD53 v 987 JrovVv2 v43 ¥, YAD108
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& AR43 *985 ~R8
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EST YRV SUD vV3 OUEST 32
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NS » DV109852 EO * 642 T 1052




